

**Заключение по итогам работы Российско-европейского экспертного
проектного форума (Новочеркасск, 31 мая 2010 г.)**

Развитие российско-европейского технологического сотрудничества имеет решающее значение для успеха Партнерства для модернизации. Наряду с созданием базовых условий для развития такого сотрудничества, предусмотренных Рекомендациями КСП весеннему 2010 г. Саммиту Россия-ЕС, необходимы практические меры поддержки конкретных проектов, реализуемых совместными усилиями российских и европейских компаний. Участники Российско-европейского экспертного проектного форума выступают за формирование согласованной программы действий в сфере гармонизации технических стандартов, развития механизмов частно-государственного партнерства и поддержки проектов в ключевых сферах взаимного интереса.

1. Гармонизация технических стандартов России и Евросоюза - важная предпосылка эффективного технологического сотрудничества. Развитие российской системы технического регулирования на базе использования европейских технических стандартов будет способствовать модернизации и повышению конкурентоспособности российской экономики через адаптацию передовых европейских технологий и совместную разработку инновационных технологических решений. КСП способен взять на себя задачу объединения усилий российских и европейских компаний в сфере разработки новых технических стандартов. Первым шагом может стать проведение Российско-европейского форума по техническому регулированию в сентябре 2010 г.

2. Государственно-частное партнерство является наиболее перспективным инструментом поддержки проектов технологического сотрудничества в сферах, требующих значительных объемов долгосрочных капиталовложений. Инновационной для России правовой формой государственно-частного партнерства являются контракты жизненного цикла (КЖЦ). Строительство высокоскоростной магистрали «Москва – Санкт-Петербург» на основе КЖЦ должно заложить основу использования данной формы государственно-частного партнерства в России.

3. Энергосбережение и развитие современной транспортной инфраструктуры являются ключевыми направлениями сотрудничества российских и европейских компаний, поддержка которых позволит достичь системного эффекта модернизации российской экономики. Целесообразно формирование перечня наиболее важных проектов сотрудничества в данных сферах, о ходе выполнения которых к саммитам Россия-ЕС будут представляться регулярные отчеты.

Разделяя стратегические цели Партнерства для модернизации, участники Форума выражают уверенность, что предлагаемые формы поддержки российско-европейского технологического сотрудничества будут способствовать инновационному развитию российской экономики.